
ÉRTESÍTÉS A 2025. ÉVI ARATÁSBAN RÉSZTVEVŐK SZÁMÁRA 

A gazdasági társaságok, mezőgazdasági szövetkezetek, intézmények, más jogi 
személyek, egyéni vállalkozók és mezőgazdasági termelők – vagyis minden aratási 
munkálatokban részt vevő – köteles betartani az alábbi előírásokat: 

1. A gabonafélék és más növénykultúrák tűzvédelme érdekében tilos a nyílt láng használata 
a termőföldek közelében; 

2. Ha a termőföld területe 50 és 100 hektár között mozog, az aratást a terület közepén 
legalább 15 méter széles sávban kell megkezdeni. 100 hektárnál nagyobb területeken 
legalább 15 méter széles sávval kell 50 hektáronként elkülöníteni a részeket. A levágott 
sávot azonnal fel kell szántani; 

3. A vasútvonal melletti földeken az aratást vagy betakarítást legalább 60 méteres sávban 
a vasútvonal mentén kell megkezdeni. A levágott termést vagy szalmát közvetlenül a 
betakarítás után el kell távolítani, a földet még aznap fel kell szántani; 

4. A betakarítatlan gabona és a szalma kazlazása a lakott területeken kívül csak legalább 
100 méteres távolságra történhet a vasútvonaltól, nagyfeszültségű vezetékektől, 
trafóállomásoktól, gyúlékony anyagokat tároló raktáraktól, valamint olyan épületektől, 
ahol nyílt láng használata lehetséges; 

5. A gazdasági társaságok a betakarítatlan gabonát és a szalmát 20x6 méteres kazlakba 
rakhatják 20 méteres távolság és hézag biztosításával, vagy 50x8 méteres kazlakként 50 
méteres távolság és hézag mellett; 

6. A gazdák a gabonát és szalmát közös cséplőhelyeken vagy saját udvarukban 
kazlazhatják. A közös cséplőhelyeken a kazlazás páros rendszerben 2x10 méteres 
kazlakkal történhet, legalább 4 méter távolsággal az egyes kazlak között, és 20 méter a 
kazlak párosai között. A gazdaság udvarán lévő kazlakat legalább 6 méterre kell 
elhelyezni minden épülettől vagy gyúlékony anyagtól; 

7. Az aratás, betakarítás, cséplés és szállítás csak olyan arató- és betakarítógépekkel, 
kombájnokkal, traktorokkal, tehergépjárművekkel és mobil szárítókkal történhet, 
amelyek megfelelő szikrafogóval, hőszigeteléssel és más tűzvédelmi eszközökkel vannak 
felszerelve; 

8. A betakarítatlan termés és szalma szállítása kizárólag a 7. pontban meghatározott 
feltételeknek megfelelő járművekkel történhet. Tilos a szállítás szekerekkel, amelyek 
világítóeszközei tüzet okozhatnak; 

9. A kombájnnak, amellyel az aratást vagy cséplést végzik, működőképes S-9 típusú 
tűzoltókészülékkel, lapáttal és ásóval kell rendelkeznie; 

Ha a munkálatokat három vagy több kombájn végzi, akkor a 9. pontban pontban 
felsoroltakon kívül biztosítani kell egy 3000–5000 literes vízzel töltött tartályt vagy 
tartálykocsit, beépített szivattyúval és tűzoltófelszereléssel; 

10. A csépléshez használt traktornak S-9 típusú tűzoltókészülékkel kell rendelkeznie, és a 
cséplőgép mellett működőképes egyhengeres kézi szivattyúnak és legalább 50 liter vizet 
tartalmazó nyitott edénynek kell lennie; 

11. A mezőgazdasági gépeket – a cséplőgépet kivéve – valamint a learatott termést minden 
nap munka után biztonságos, tűzveszélytől mentes helyre kell vinni.  

A kazlak közötti területen kizárólag cséplésre használt gépek közlekedhetnek; 



12. Az aratás, betakarítás, cséplés, szállítás és kazlazás során tilos a dohányzás, a 
tűzgyújtás, izzó anyagok viselése és nyílt láng használata.  

Kivételt képez a jelen pont 1. bekezdése alól a kijelölt dohányzóhely, amely legalább 30 
méterre van a munkaterülettől, és vízzel töltött edényt is tartalmaz a csikkek és 
gyújtóeszközök eloltására; 

13. A gabonafélék és egyéb növények tűzvédelme, valamint a talaj tápanyagtartalmának és 
szervesanyag-tartalmának fenntartása érdekében legkésőbb 20 nappal az aratás vagy 
betakarítás után meg kell kezdeni a szármaradványok (szalma, kukoricaszár stb.) 
betárcsázását vagy beszántását az adott kataszteri parcellán. 

Kivételt képez a jelen pont 1. bekezdése alól, ha a talaj fizikai érettsége a betárcsázást 
vagy beszántást az aratás, betakarítás utáni 20 napon belül nem tette lehetővé – ilyen 
esetben a műveletet a talaj megfelelő érettsége elérése után azonnal el kell végezni a 
kataszteri parcellán. 

 

Közlekedés a közutakon 

Az aratási időszak alatt fokozottan fennáll a közlekedési balesetek veszélye, mivel nappal 
és éjszaka is nagy mennyiségű mezőgazdasági gép vesz részt a közúti forgalomban. 

Ezért különösen fontos, hogy a gazdálkodók szigorúan betartsák az érvényben lévő 
Közúti közlekedésbiztonsági törvény előírásait (Szerb Köztársaság Hivatalos Közlönye, 
41/2009., 53/2010., 101/2011., 32/2013. – alkotmánybírósági határozat, 55/2014, 96/2015 – 
másik törvény, 9/2016. – alkotmánybírósági határozat, 24/2018., 41/2018., 87/2018., 23/201.9, 
128/2020. – másik törvény, 76/2023. és 19/2025. számok). A járművek világítóberendezéseinek 
működőképesnek kell lenniük, azok időben történő használata nagymértékben hozzájárul a 
közlekedés biztonságához. 

Aratás idején gyakran találhatók nagy méretű munkagépek – például kombájnok, 
bálázók, traktorok, szalma- és magvakat szállító teherautók – a közutakon. Különös figyelmet 
kell fordítani a gépek tényleges szélességére, mielőtt bekapcsolódnának a közúti forgalomba. 

A közúti közlekedésbiztonsági törvény szabályozza a munkagépekre, traktorokra és 
kombájnokra vonatkozó előírásokat is. Éjszaka és rossz látási viszonyok között ezeket a gépeket 
sárga villogó vagy forgó fényjelzővel kell ellátni, a vezetők számára tilos az alkoholfogyasztás. A 
hibás fékrendszer, a szabálytalan használat, a 20%-nál nagyobb lejtőn történő közlekedés vagy 
a megengedettnél nagyobb terhek szállítása a traktor felborulását okozhatja. 

Tilos és veszélyes személyeket szállítani a traktoron vagy annak pótkocsiján. 

Különös figyelmet kell fordítani arra is, hogy a traktorok és más mezőgazdasági gépek 
ne hordjanak fel sarat az úttestre, mert az veszélyezteti a közlekedés többi résztvevőjét. 

 




